

### 神国与永生（3） 圣灵中的公义 周蕙贤牧师信息

在上一篇信息里，我们谈到主耶稣把福音传讲给属灵贫穷的人、属灵的囚犯、属灵的瞎子、属灵受压制的人；凡是信服雅伟神的人都能脱离罪恶的控制。今天我们继续学习圣经里关于神国与永生的教导。

两千年前主耶稣开始传讲神国的福音，他宣布神国已经来临，从此越来越多人信服神的王权。但有些人会说：“当我决定信服神的王权之前，我要知道在神国里的生活是怎样的，我要了解活在神的王权之内是怎样一回事。”这是一个合情合理的问题；当我们迁到一个新地方之前，我们需要了解那个新地方；当人们决定信服神的王权之前，他们也需要了解在神的王权之内的生活是怎样的！

**罗马书 14:17**<sup>17</sup> 因为神的国不在于吃喝，而在于圣灵中的公义、平安、与喜乐。

这段经文说神的国度与吃喝完全无关，你吃什么、喝什么都不重要；最重要的是在圣灵中的公义、平安、与喜乐。换句话说，当你活在神的王权之内，你就有圣灵中的公义、平安、与喜乐；但反过来说，如果你没有圣灵中的公义、平安、与喜乐，你就不是活在神的王权之内！

请大家留意，如果你现在不是活在神的王权之内，将来当主耶稣重临地球建立神的实际国度时，你也不会在神国里，你将被驱逐出神国之外，被毁灭在火炉里！所以我们要确定自己现在是否活在神的王权之内，是否有圣灵中的公义、平安，与喜乐。

#### 公义是什么？

首先我们要了解圣经所说的公义是什么？

##### 1. 公义是雅伟神的性格

**耶利米书 23:66**<sup>66</sup> 在他掌权的日子，猶大必得救，以色列也必安然居住。人要稱他的名字為“雅伟我们的公義”。

“雅伟”是神的名字；这段经文指出雅伟神就是我们的公义，他是公义的化身，公义是雅伟神的性格。

##### 2. 公义是没有罪恶

**撒母耳记下 22:21<sup>21</sup>** “雅伟按着我的公义报答我，照着我手中的清洁回报我。”

这是大卫所写的一句诗文。当雅伟神拯救他脱离了敌人的追杀，大卫写了一首诗来表达他对雅伟神的感恩；他说雅伟神按着他的公义来报答他。

这段经文的“我的公义”与“我手中的清洁”是并列句，意思就是这两句的意义是有联系的。“我手中的清洁”是什么意思？犯罪通常要用手，例如：你用手来杀人，你用手来偷东西等等；虽然你也用言语来污蔑别人的名誉；但是在一般情况下，犯罪是用手的。当大卫说：“照着我手中的清洁回报我”，他的意思就是：“我没有犯罪，我的手是清洁的。所以雅伟神按着我的公义报答我。”这段经文指出公义就是没有罪恶。

但是在大卫一生中，他犯了很多罪；他所犯的最严重的罪就是与巴示巴通奸，后来又杀害了巴示巴的丈夫。所以大卫不是说他一生完全没有犯罪，他只是说在这个事件里，他没有犯罪。其实世上所有人都是罪人，只有主耶稣一人是完全没有罪。

### 3. 公义与公平联系在一起

**创世纪 18:19<sup>19</sup>** “我拣选了他，为要他吩咐子孙，和他的家属，遵守我雅伟的道，实行公义与公平，好叫我雅伟应许亚伯拉罕的话都可实现。”

在这段经文里，雅伟神说他拣选了亚伯拉罕，为要他吩咐子孙和家属都要遵守雅伟的道里，实行公义与公平。这段经文指出公义与公平是紧紧联系在一起的。

### 4. 公义包括了恩慈

**申命记 24:10-13<sup>10</sup>** “如果你借东西给你的邻舍，不论所借的是什么，总不可走进他的家里去拿抵押品。<sup>11</sup>你要站在外面，等那向你借贷的人把抵押品拿出来给你。<sup>12</sup>他若是个穷人，你不可留他的抵押品过夜。<sup>13</sup>到了日落的时候，你要把抵押品还给他，好让他可以用自己的衣服盖着睡觉，他就给你祝福，这在雅伟你的神面前，就算是你的义了。”

这段经文是旧约律法中的一条律例。这律例规定当你借东西给你的邻舍时，你可以向他拿一个抵押品；但你不能走进他的家里拿，你要站在外面等他把抵押品拿出来给你。意思就是虽然你的邻舍是贫穷，他要向你借贷，但你还是要尊敬他，你不能傲慢无礼地对待他。如果那抵押品是他的外衣，他可能需要用那外衣当作被子盖着睡觉；那么你就要把那外衣还给他，好让他有被子盖着睡觉。最后第 13 节说这种恩慈的行为就算是你的公义了。这段经文指出圣经里的公义包括了恩慈。

### 5. 恩慈、公平、公义连系在一起

**耶利米书 9:24<sup>24</sup>** 夸口的人要因为了解我，认识我而夸口；认识我是雅伟，我在地上施行恩慈、公平、公义；因为我喜悦这些事。”这是雅伟的宣告。

这段经文指出恩慈、公平与公义是联系在一起的。

上述 5 段经文撒母耳记下 22:21、创世纪 18:19、申命记 24:10-13、耶利米书 23:66 与耶利米书 9:24 指出：

- 公义是雅伟神的性格，
- 雅伟神是公义的化身，
- 公义包括毫无罪恶、公平、恩慈，

### 雅伟神以亚伯兰（亚伯拉罕）的信服算为他的公义

我们若想要达到上述三种素质：毫无罪恶、公平与恩慈中的任何一种，都是非常困难的事；但公义却包括了三种素质在一起，这是我们绝不可能做得到的。除非雅伟神把公义赐给我们！

**创世记 15:6-7<sup>6</sup>** 亚伯兰信服雅伟，雅伟就以此算为他的公义了。<sup>7</sup> 雅伟又对亚伯兰说：“我是雅伟，曾经把你从迦勒底的吾珥领出来，为要把这地赐给你作产业。”

“亚伯兰”就是“亚伯拉罕”。当亚伯拉罕信服雅伟，雅伟就以他的信服算为他的公义；换句话说，当亚伯拉罕信服雅伟，雅伟就把公义赐给他。

这里有非常重要的一点，我们须要留意：当圣经说“亚伯兰信服雅伟”，意思并不是他单单相信雅伟是神，而是他完全相信并且服从雅伟所说的一切话，他忠心地实行雅伟吩咐他要做的事。很多基督徒都熟悉亚伯拉罕把他的儿子以撒献上当燔祭的事，但是远在这事件之前，亚伯拉罕一生都忠心耿耿地遵守雅伟所吩咐的一切话。

- 上述经文创世记 15:6-7 指出，雅伟把亚伯拉罕从迦勒底的吾珥领出来，为要把这地（就是迦南地）赐给他；今天迦南是巴勒斯坦与以色列的土地。根据考古学家们的挖掘发现，在亚伯拉罕的年代，吾珥已经很先进，但迦南还是一片荒芜的旷野。当雅伟神吩咐亚伯拉罕要离开吾珥，但没有说明要他去什么地方，而他就毫不犹疑地离开家乡吾珥，跟随雅伟神的带领，到处流浪。
- 当亚伯拉罕年老的时候，雅伟神赐给他一个儿子。后来雅伟神要他把唯一的儿子当作祭品献上，他也顺服地把儿子以撒献在祭坛上；当他举起刀来要杀以撒时，在最后一刻雅伟神的使者出现叫他停止。由此雅伟神知道亚伯拉罕确是敬畏神，他没有把他的独生儿子留下来不献给神。

因为亚伯拉罕有这般的信心，雅伟神就把他的信服算为他的公义。那是在旧约的时代，而我们是在新约的时代，那么新约的教导是怎样的？

### 当我们信服基督，他就成为我们的智慧、公义、圣洁和救赎

**哥林多前书 1:30**<sup>30</sup>你们因着神得以在基督耶稣里，他使基督成了我们的智慧；公义、圣洁和救赎，

这段经文说你若在基督耶稣里，基督就成为你的智慧、公义、圣洁和救赎。换句话说，当你在基督耶稣里，你就有这些素质：智慧、公义、圣洁和救赎。

但我们要怎样作才可以在基督耶稣里面？

**腓利比书 3:9**<sup>9</sup>并且得以在他（基督）里面，不是自己从律法而得来的义，而是因信服基督而得来的义，就是基于信服，从神而来的义，

这段经文指出，当你信服基督耶稣，你就在基督里面；因为基督是公义，当你在基督里，你也成为公义。基于你对基督的信服而雅伟神把公义赐给你。

**罗马书 3:22**<sup>22</sup>因着信服耶稣基督，神的公义毫无区别地赐予所有信服的人。

这段经文指出，神把公义赐予所有信服耶稣基督的人。如果你信服耶稣基督，神就把公义赐给你。

现在我们把上述讨论的重点总结起来。公义是雅伟神的性格，他是公义的化身；公义包括了恩慈、公平与毫无罪恶。人类是绝不可能达到这种素质。在旧约时代，当亚伯拉罕信服雅伟神，神就把公义赐给他。在新约时代，基督耶稣把自己的生命献上为我们赎罪，如果你信服基督耶稣，雅伟神就把公义赐给你。

当亚伯拉罕信服雅伟神，他完全服从雅伟神所吩咐的一切事。同样地，当我们信服主耶稣基督，我们也要完全服从主；那么我们对主的信服就算为是我们的公义。

### 你是否渴望公义？

每一个人都渴望永生，但不是每一个人都渴望公义！弟兄，姊妹和朋友们，你是否渴望公义？如果你不渴望公义的话，你不会追求公义！你是否知道一个公义的人的祷告是很有能力吗？

**雅各书 5:16-18** <sup>16</sup>所以你们应当彼此认罪，互相代求，这样你们就可以痊愈。义人的祈祷是满有力量，能成就大事。<sup>17</sup>以利亚是与我们性情相同的人；他恳切祈求不要下雨，地上就三年零六个月没有雨；<sup>18</sup>他又祈祷，天就下雨，地就生出土产来。

这段经文指出一个公义的人的祈祷是很有能力的，当以利亚祈求不要下雨，就三年零六个月没有下雨在地上；然后他又祈求，天就下雨了！雅伟神愿意垂听一个公义的人的祈祷！

**彼得前书 3:12** <sup>12</sup>因为主的眼睛看顾义人，他的耳朵向他们的祈求开放；但主的脸敌对作恶的人。

这段经文指出雅伟神的耳朵向义人的祈求开放，他垂听他们的祷告。

**我的见证：**当我传讲福音时，我喜欢述说雅伟神改变了我的生命、我的心灵与我的性格：当我还没认识雅伟神与主耶稣之前，我不喜欢与别人交谈，我也不关心别人；但是当我成为基督徒后，我最喜欢传讲福音和个人的见证。但我生来口才不好；有一个从中国来的女士，她不是一个基督徒，大部分的中国人都是无神论者；她说当我与别人交谈时，我常常不能表达我心里想说的话，所谓“词不达意”；但是她也发现每当我开口传讲神的话语时，我就忽然完全改变过来，我不但可以清楚表达我的意思，而且很有说服力，讲的又快又清楚。她发现每次都是这样，这是假装不来的，所以她相信神是真实的。我听了她的话非常高兴，谁会想到因为我的笨嘴拙舌反而彰显出雅伟神的大能与真实，真是太好了！但是有一天，有一个人对我说：“每次当我听见你说雅伟神把你完全改变过来，我总是不服气，我听不进去，让我告诉你，其实你完全没有改变！”这句话犹如一把利刃刺进我心里，我觉得自己是“自欺欺人”，我差点不敢开口传讲神的话语。后来还是雅伟父神亲自安慰鼓励我，一天我正在做其他的事情，我根本不是想着别人说的那句话，忽然我的心灵接收到这句话：“我会亲自奖赏你，你绝不会丢掉你的奖赏！”我非常震惊，但同时又欢喜高兴；在天上的父亲赐给我一个确据，确保我有公义，我不用管别人说什么，他们的话影响不到我的公义。

弟兄、姊妹们，你一定要有确实信念你是个公义的人，你要恳求父神雅伟赐给你一个保证，正如他赐给我的保证一般。

## 结论

现在我们把今天所学习的总结一下。雅伟神是公义的化身；圣经里的公义包括无罪恶、公平与慈爱；凭着自己的力量，我们绝不能达到公义，但如果你信服耶稣基督，雅伟神就会把公义赐给你，正如在旧约里，亚伯拉罕信服神，神就把公义赐给他。